
De acordo com o pensamento do filósofo Immanuel Kant (1724-1804), os 

juízos a priori são todos analíticos e os juízos a posteriori são todos sintéticos.

Assinale a alternativa que define corretamente as noções de juízo analítico e juízo sintético.

A)	 O juízo analítico é uma proposiçao que não pode ser pensada sem ser simultanea-

mente acompanhada de sua necessidade, já o juízo sintético não é uma proposição 

necessária.

B)	 No juízo analítico, o sujeito está contido no conceito do predicado, mas, no juízo 

sintético, o predicado advém da experiência.

C)	 No juízo analítico, o predicado pertence ao sujeito como algo que está contido 

nele, já no juízo sintético, o predicado está totalmente fora do conceito do sujeito.

D)	 O juízo analítico é uma proposição necessária, já no juízo sintético, o predicado 

vai além do conceito do sujeito, acrescentando algo a esse.

Gabarito: C

Resolução:
A questão desenvolve os conceitos de juízos na teoria kantiana. Para o filósofo, o ato de 

conhecer se dá pela formulação de juízos, sendo eles, juízos analíticos e sintéticos. O juízo 

analítico (a priori) é universal e necessário, porém o sujeito já está contido no predicado, 

sendo, portanto, esse um juízo de elucidação, explicação. Já os juízos sintéticos se dife-

renciam dos analíticos, visto que os sintéticos são juízos de ampliação, onde o predicado 

está totalmente fora do sujeito, ou seja, não está contido no sujeito, acrescentando novos 

conhecimentos ao mesmo, assim, a alternativa “C” responde ao comando da questão.

Contestação

A questão 09 da prova de filosofia, tipo 1, do processo seletivo 2018/2, consta em seu 

enunciado que de acordo com o pensamento de Immanuel Kant: “os juízos a priori são 

todos analíticos e os juízos a posteriori são todos sintéticos”. Ocorre que, segundo o filó-

sofo, os juízos sintéticos se subdividem em juízos sintéticos a priori e juízos sintéticos a 

posteriori”. Assim sendo, não só o juízo analítico é a priori, o juízo sintético também pode 

sê-lo, e, inclusive para Kant, o juízo sintético a priori é o juízo mais importante, pois é 

com ele que opera as ciências, como a física e a matemática. A alternativa apresentada 

como gabarito pela banca, está correta, mas a alternativa “D” levando em consideração 

também os argumentos apresentados, encontra-se correta. Isso porque, para o filósofo 

Immanuel Kant, os juízos sintéticos a priori, assim como os juízos analíticos, são univer-

sais e necessários, sendo que os primeiros, não possuem uma relação de identidade 

entre o sujeito e o predicado, ou seja, estão muito além do sujeito, possibilitando, assim, 

que tenhamos duas respostas corretas na referida questão. Destarte, por ser possível 

assinalar mais de uma resposta correta de acordo com o comando da questão, bem como 

o erro do enunciado, requer a anulação da mesma.
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